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تعهد به ملت
ما رؤسای سه قوه خود را متعهد می‌دانیم که 
با تاش شبانه‌روزی در جهت حل مشکلات 
معیشتی و اقتصادی و تأمین امنیت عمومی کوشا 
باشیم و در انجام وظایف خود ذره‌ای قصور نورزیم
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همکاری قوا  یک گام به پیش
ج شد در پیروی از رهنمودهای رهبر انقلاب، استیضاح وزرا از دستور کار مجلس خار

با یادداشت‌هایی از بهنام سعیدی عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی، احمد فاطمی عضو کمیسیون اجتماعی و روح‌الله لک علی‌آبادی عضو کمیسیون بهداشت
35

2

10

14

4

16

معاون اول رئیس‌جمهور در دیدار با اهالی فرهنگ و هنر مطرح کردمعاون اول رئیس‌جمهور در دیدار با اهالی فرهنگ و هنر مطرح کرد

برای توسعه ایران به پیوست هنر نیاز داریم نه دخالت در کار هنرمندبرای توسعه ایران به پیوست هنر نیاز داریم نه دخالت در کار هنرمند

 وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی: 
 هنرمند  پل ارتباط 
مردم و حکومت است

تقویت تشکل‌های صنفی؛ راهبرد  دولت چهاردهمتقویت تشکل‌های صنفی؛ راهبرد  دولت چهاردهم

سید عطاءالله  مهاجرانی
آمریکای ترامپ؟

ترامپ در روزگار ما خدمت بزرگی به بشریت 
و تاریخ معاصر کرده است! حتماً از این داوری 
تعجب می‌کنید؛ ترامپ و خدمت به بشریت و 
تاریخ! پیامبر ما محمدمصطفی صلوات‌الله علیه، 
روایتی دارد که در منابع اصلی حدیث اهل سنت 
از جمله صحیح مسلم از قول ابوهریره نقل شده 
است: »ان ‌الله قد یؤید هذا‌ الدین بالرجل الفاجر« 
»خداوند متعال از این دین به وسیله فردی تبهکار 
پشتیبانی می‌کند!« اگر یادتان باشد، امام خمینی 
رضوان‌الله تعالی علیه در سوگ شهادت آیت‌الله 
مرتضی مطهری به همین روایت استناد کردند. در 
واقع در پس ظاهر امور می‌توان لایه‌های پنهانی 
را دید که ممکن است بر همگان گشوده و آشکار 
نباشد. آمریکای ترامپ تفاوت بنیادی و جوهری 
با آمریکای کارتر و روزولت و آیزنهاور و کلینتون و 
اوباما و بایدن ندارد. ترامپ چهره آمریکای بدون 
روتوش و بدون تعارف است. خودِ خودِ آمریکاست. 
می‌گوید: »ونزوئا ۵۰ میلیون بشکه نفت به 
من می‌دهد. خودم هزینه می‌کنم! به هر کس 
خواست نفت بفروشد با اجازه من خواهد بود. 
درآمد نفت را هم بایست از شرکت‌های آمریکایی 
خرید کند تا دوباره عظمت به ونزوئلا باز گردد.« 
سیاوش کسرایی، شاعر شعر درخشنده و حماسی 
»آرش کمانگیر«، در روز ۱۴ آبان سال ۱۳۵۸ شعری 
سرود با عنوان »آمریکا!«، این شعر را در همان 
آبان ماه سال ۵۸ خواندم. دانشجویان طرفدار 
حزب توده تمام شعر را در یک برگه بسیار بزرگ 
به دیوار سالن غذاخوری دانشکده پزشکی دانشگاه 
شیراز چسبانده بودند. آن وقت موبایل نبود که از 
شعر عکس بگیرم. کنار دیوار ایستادم و شعر را در 
دفتر یادداشتم، نوشتم: آمریکا! باشگاه فرومایگان 
و فرودگاه خشم جهانیان، بازار بزرگ بردگی قرن، 
وارونه کار کیمیاگری تو که زندگی را خاکستر و 
عشق را روسپی می‌کند… غول هزار دستی که 
با یگانه چشم آز در پیشانی، پی در پی پیرامون 
را می‌پایی… ترامپ تصویر همین آمریکاست که 
سیاوش کسرایی چهل و شش سال پیش ترسیم 
کرده است. ترامپ به همه جهان به عنوان 
اموال و ملک آمریکا نگاه می‌کند. موقعی که در 
دولت جرج بوش پسر، ارتش آمریکا و متحدان 
از جمله با حمایت برخی کشورهای عربی منطقه 
ما، عراق را اشغال کردند؛ همان کشورهای عربی 
که در جنگ هشت ساله عراق علیه ایران از عراق 
با پول و سیاست و تبلیغات و حتی کمک‌های 
نظامی حمایت کرده بودند. دونالد رامسفلد وزیر 
جنگ آمریکا که از نئوکان‌های گردن سرخ افراطی 
بود، گفته بود: »این گناه ما نیست که خداوند 
نفت ما را در سرزمین دیگران قرار داده است!« 
کودتای سال ۳۲ در ایران و ساقط کردن دولت 
ملی مصدق برای همین هدف بود. حضور آمریکا 
در غرب آسیا همین است. حضور پررنگ آمریکا و 
اسرائیل در برخی کشورهای همسایه همین است. 
حمله به ونزوئا و حمله به ایران در جنگ دوازده 
روزه نیز هدفش از جمله سلطه بر منابع انرژی 
منطقه بوده و هست.برخی کشورهای منطقه را 

آمریکا ابواب جمعی و کارپردازان منطقه‌ای خود 
می‌داند. شما وارد هریک از این کشورها که شوید، 
مأموران آمریکایی زودتر از ورود و خروج شما باخبر 
می‌شوند.‌ در یکی از این کشورها در خانه عبدالله 
نفیسی، نویسنده و تحلیلگر مشهور بودم. گفت: 
»کلینتون به کشور ما آمده بود. امیر ما شیخ 
صباح رفته بود استقبالش. کلینتون بلندقامت 
است. در مراسم سان همین‌طور با قدم‌های 
بلند می‌رفت. امیر ما که کوتاه و گرد و گلوله 
است، دنبال کلینتون می‌دوید. انگار کلینتون 
مایکل جردن بود و امیر ما توپ بسکتبال! به 
نظرم کلینتون تعمد داشت تا امیر ما را تخفیف 
بدهد.« چنان‌که می‌دانیم، بعد از آزادی کویت از 
اشغال عراق، نیروی هوایی آمریکا مدتی تأسیسات 
زیربنایی یکی از کشورهای منطقه را بمباران کرد 
تا زمینه قرارداد با شرکت‌های مختلف آمریکایی 
برقرار شود. به این کشور هم دستور داده بودند 
که باز‌سازی تمامی این تأسیسات ویران‌شده 
بایست توسط شرکت‌های آمریکایی انجام شود. 
به روایت علامه اقبال لاهوری: زخم از او سوزن از 
او نشتر از او، ما و جوی خون و امّید رفو، گوهرش 
تف دار و در لعلش رگ است، مشک این سوداگر 

از ناف سگ است!
چنان‌که می‌دانیم از زمان اشغال عراق، آمریکا 
با همکاری سازمان ملل متحد که به عنوان 
کارگزار سیاست‌های جهانی و منطقه‌ای آمریکا 
عمل می‌کند، صندوقی را تأسیس کرد با عنوان 
»صندوق توسعه عراق«، که آمریکا و هم‌پیمانان 
اروپایی بر این صندوق نظارت می‌کردند. تمامی 
درآمد‌های عراق ناشی از فروش نفت می‌بایست 
به این صندوق واریز شود. برای هزینه هم با 
اجازه صندوق اقدام شود. حتماً توجه دارید که 
دولت عراق برای پرداخت پول برق به ایران با 
مشکل و مخالفت آمریکا روبه‌رو بوده است. در 
واقع ترامپ می‌خواهد با چنین شیوه‌ای جهان را 
اداره کند. او در دو نقش ظاهر می‌شود: یکم، نقش 
پدرخوانده؛ مانند دون کورلئونه در فیلم پدرخوانده. 
خانواده‌ها در این سناریو دولت‌های جهان هستند. 
می‌بایست سلطه پدرخوانده را بپذیرند وگرنه مانند 
مادورو خواهند شد. یا مانند محمدرضا شاه که 
دولت کارتر او را در حال بیماری و فرسودگی رو به 
مرگ در بیمارستان روانی در تگزاس زندانی کرد. 
و به روایت خود محمدرضا شاه در کتاب: »پاسخ 
به تاریخ« که در بخش »مأموریت شگفت‌انگیز 
ژنرال هایزر« نوشته است: »پس از اینکه من ایران 
را ترک کردم، ژنرال هایزر باز چندین روز در ایران 
اقامت داشت. در این هنگام چه گذشت؟ تنها 
چیزی که می‌توانم بگویم این است که ربیعی، 
فرمانده نیروی هوایی ایران طی محاکمه‌اش به 
قضات گفت: »ژنرال هایزر، شاه را مثل یک موش 
مرده به خارج از کشور پرتاب کرد!««. عجیب است 
که چنین مطلبی را محمدرضا شاه در کتابش 
گفته و نوشته است و عجیب‌تر اینکه ویراستاران 
و مترجم دانشمند کتاب به زبان فارسی به شاه 
تذکر نداده‌اند که چنین روایتی به نفع شاهنشاه 

نیست! واقعیت این است که آمریکا رهبران دیگر 
کشور‌ها از زمره محمدرضا شاه یا رؤسای کشورهای 
آمریکای لاتین را اگر زنده و بر سر کار باشند، در حد 
موش زنده تلقی می‌کند و اجازه دارند جست و 
خیزی موشانه داشته باشند. اگر تاریخ مصرفشان 
تمام شود و بنا بر حذفشان باشد، می‌شوند موش 
مرده! چرا شاه چنین بود؟ چرا مادورو تسلیم نشد 
تا ارتش آمریکا به قتل و آدم‌ربایی دست زد؟ برای 
اینکه بسیاری از رهبران از سنخ محمدرضا شاه، 
مشروعیت و سلطه خویش بر قدرت و کشور را 
متکی به آمریکا می‌دانستند. محمدرضا شاه پس 
از اخراج و تبعید خوارمایه پدرش از ایران به دلیل 
اراده و توافق آمریکا و انگلیس، در شهریور سال 
۱۳۲۰ در ۲۲ سالگی شاه شد. در تمام طول ۳۷ 
سال سلطنتش همیشه سعی می‌کرد خود را با 
منافع آمریکا و انگلیس تنظیم کند. نیم‌نگاهی 
هم به شوروی داشت. در کودتای سال ۱۳۳۲ ادامه 
سلطنتش را به »طرح کودتای آژاکس« سازمان 
سیا و انتلیجنت سرویس مدیون بود. برکشیده 
سازمان‌های اطلاعاتی سیا و انتلیجنت سرویس 
بود. گلویش را گرفته بودند. برای همین در کتاب 
»پاسخ به تاریخ« نوشته است: »از آمریکایی‌ها 
تعجب می‌کنم چرا چنین رفتاری با من داشتند. 
هر چه آنها به من گفتند؛ من انجام دادم!« 
بلاتشبیه مانند گلایه یکی از کشورهای منطقه 
از بمباران توسط نیروی هوایی اسرائیل است. 
نخست‌وزیر این کشور گفته بود، اجازه اقامت 
رهبران حماس در دوحه به پیشنهاد آمریکا و 
موافقت اسرائیل بوده است. حتی ساعت‌های 
رولکسی که در زمان امیر سابق به رهبران حماس 
اعطا شد توسط موساد دستکاری شده بود. برخی 
از رهبران حماس در فلسطین از همین طریق ترور 
شدند. ترامپ با شیوه گفتار، دلقک‌بازی و لودگی 
و شیوه رفتارش بهترین دلیل است که جهان 
را جنگل تصور کرده، یا جهان شبیه نیویورک، 
جولانگاه پدرخوانده است. هر کسی را گمان کند 
بر ضد منافع اوست حذف می‌کند. پلیس و 
دستگاه قضایی و مطبوعات و رسانه‌ها هم مراقب 
پدرخوانده هستند. این تابو در ذهن همه تثبیت 
می‌شود که نبایست با پدرخوانده درافتاد. دیدی 
بر سر خارتوم اسب بسیار گران‌قیمت ولتز چه 
آمد؟ ولتز به سفارش پدرخوانده بی‌توجهی کرده 
بود. صبح زود می‌بیند اسبش را سربریده توی 
بسترش انداخته‌اند! کاری که ترامپ با ونزوئلا 
و ربودن مادورو انجام داد همان سبک و شیوه 
پدرخوانده است؛ منتها در ابعادی بزرگ‌تر و منافعی 
بیشتر، تسلط بر نفت ونزوئا به عنوان شیتیل 
۵۰ میلیون بشکه نفت به حساب ترامپ. یعنی 
تقریباً به نرخ امروز حدود سه میلیارد دلار. البته 
ترامپ آنقدر جنتلمن! است که حقوقش به عنوان 
رئیس‌جمهوری آمریکا ماهی یک دلار است. اما 
خود و خانواده و دامادش از ظرفیت قدرت نظامی 
و سیاسی آمریکا برای کسب درآمدهای میلیاردی 

خانوادگی سود جسته و می‌جویند.
ادامه در صفحه 2

زهرا مصطفوی در نامه‌ای به رهبر معظم انقلاب:

 سربازان امام خمینی)ره( امروز سرباز و پشتیبان ولی‌فقیه زمان هستند

فرزند حضرت امام خمینی)ره( در نامه‌ای به 
رهبر معظم انقلاب اسامی، با اشاره به »شتاب 
گرفتن توطئه‌ها و دشمنی‌ها علیه ایران« 
نوشت: »ما به عنوان ملت ایران از این هجمه‌ها 
که به ساحت شما روا می‌دارند، دل‌آزرده‌ایم و 
از کوتاهی‌هایمان در صیانت از جایگاه ولایت 

شکوه داریم.«
به گزارش جماران، در نامه زهرا مصطفوی 
آمده است: »خدا را از صمیم دل شاکرم که 
رهبری فرزانه، دلسوخته امت، قوی و محکم 
را پس از امام خمینی رحمة‌الله علیه به ایران 
و امت اسام هدیه داده است. ناخدایی آشنا 
به رموز دریای سیاست که کشتی انقاب و 
ایران را از امواج سهمگین توطئه‌های داخلی 

و خارجی به سامت عبور داده است؛ تا آنجا 
که امروز دوست و دشمن از ایران عزیز با 
عظمت یاد می‌کنند و این همه به لطف 
حضرت حق، قدرشناسی ملت و رهبری داهیانه 
حضرتعالی بوده است. در روزهای اخیر توطئه‌ها 
و دشمنی‌ها علیه ایران شتاب گرفته است و 
دشمن غدار پس از چهار دهه دشمنی پنهان 
به این نتیجه رسیده که تنها راه شکست ایران 
و بازگرداندن تحمیل ذلت دوران پهلوی و حتی 
بدتر از آن، حذف ولایت فقیه از ارکان حاکمیت 
ایران است و لذا در همه آشوب‌های دو سه 
دهه اخیر، دشمن و عوامل سازمان‌یافته آن در 
داخل و فریب‌خوردگان جاهل، شما رهبر عزیز و 
سکاندار کشتی ایران بزرگ را هدف قرار داده‌اند. 

هرچند می‌دانم این فریب‌خوردگان نیز از شمول 
دعای خیرتان محروم نیستند، اما ما به عنوان 
ملت ایران از این هجمه‌ها که به ساحت شما 
روا می‌دارند، دل‌آزرده‌ایم و از کوتاهی‌هایمان در 

صیانت از جایگاه ولایت شکوه داریم.«
در پایان این نامه تأکید شده است: »مردم 
غیرتمند ایران اسامی در همه بزنگاه‌هایی که 
لازم بوده با حضور خود نشان داد که پشتیبان 
ولی امر خود است و خطاب به رئیس‌جمهوری 
مجرم آمریکا و همه دشمنان شما و ایران عزیز و 
سربلند می‌گوییم »همان سربازانی که پشتیبان 
امام خمینی)ره( بودند، امروز سرباز و پشتیبان 
ولی‌فقیه زمان خودند و برای دفاع از میهن و 

دین خود از هیچ کمکی دریغ نخواهند کرد.«

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری:

وضعیت اینترنت تا آخر هفته به حالت عادی بازمی‌گردد

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست جمهوری از بازگشت وضعیت اینترنت 
به حالت عادی تا پایان هفته جاری خبر داد.

به گزارش ایرنا، حسین افشین در نشست 
خبری معرفی بسته‌های حمایتی از شرکت‌های 
معاونت  ساختمان  محل  در  دانش‌بنیان 
علمی ریاست جمهوری که با حضور رئیس 
صندوق نوآوری و شکوفایی ریاست جمهوری 
همراه بود، با اعام اینکه بیشترین آسیب 
از قطعی اینترنت را دانش‌بنیان‌ها دیده‌اند، 
افزود: »در حوزه اقتصاد دیجیتال قطعی بخش 
مخاطبان و مصرف‌کنندگان اینترنتی بسیار مهم 
محسوب می‌شود.« وی تصریح کرد: »البته برای 
شرکت‌های بزرگ اینترنتی آی پی ثابتی در نظر 
گرفته می‌شود و به دستور رئیس‌ جمهوری 

اینترنت سراسری حداکثر تا  آخر هفته برقرار 
می‌شود.«

افشین همچنین در خصوص میزان آسیب‌دیدگی 
شرکت‌های فناور فعال در حوزه اقتصاد دیجیتال 
از قطعی اینترنت، عددهای اعلام شده اخیر را رد 
کرد و افزود: »این خسارت بسیار کمتر از اعداد 
اعلام شده است و شرکت‌ها نسبت به جنگ ۱۲ 
روزه خسارات بسیار کمتری دیده‌اند.« وی درباره 
ارائه تسهیلات به شرکت‌های آسیب دیده در 
قطعی اینترنت گفت: »برای اتفاقات اخیر با 
توجه به قطعی اینترنت و آسیبی که شرکت‌های 
حوزه اقتصاد دیجیتال دیده‌اند، با تمرکز به 
شرکت‌های کوچکتر بسته‌ای طراحی شده که 
فراخوان آن از ۸ تا ۱۸ بهمن ماه است که در مدت 
۲ ماه به این شرکت‌ها تسهیلات داده می‌شود.«

 معاون علمی رئیس ‌جمهور افزود: »آمار متفاوتی 
برای ضررهای ناشی از قطعی اینترنت وجود دارد 
و عنوان شده که خاموشی اینترنت ۳.۸ همت به 
اکوسیستم آسیب زده است و با پیگیری‌ای که 
داشتم این عدد نیست و عدد کمتری است و 
آماری وجود نداشت که دقیق این عدد را اعلام 
کنیم.« افشین بیان کرد: »برعکس جنگ ۱۲ روزه 
به دلیل اینکه دامنه‌ ای آر باز بود، شرکت‌های 
بزرگ آسیب جدی ندیدند. البته قطع اینترنت 
تأثیر بسیار زیادی دارد.« وی گفت: »ارزیابی 
دقیق میزان آسیب ناشی از قطعی اینترنت 
زمانبر است و بسته‌های حمایتی مستقل 
از دولت به همین دلیل برای شرکت‌های 
 دانش‌بنیان در نظر گرفته شده است تا آسیب را 

کمتر کنیم.«
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 بررسی سی سال کاوش اسنادی برای گردآوری و تدوین »تمام نهج‌البلاغه«
در گفت‌وگو با سیدصادق موسوی

 بازیابی 
معارف علوی

 با آثاری از 
سیدمصطفی میرلوحی و مرتضی جوادی آملی

 محمد ایرانی دیپلمات  ارشد  پیشین 
در گفت‌وگو با »ایران« عنوان کرد 

 همگرایی عربی 
برای حفظ امنیت منطقه

رئیس ستاد انتخابات در پاسخ به سؤال »ایران«:

 همه در پی فضای رقابتی 
در انتخابات هستند

یک‌سالگی ترامپ در گفت‌وگوی سردبیر »ایران« با سید محمدکاظم سجادپور

خبری از »عظمت« آمریکا نیست

با تأمین مازاد بر نیاز کالاها، خریدهای هیجانی پایان یافت

آرامش در بازار کالاهای اساسی 31 استان

وقتی اعراب خطر هژمونی اسرائیل را لمس کردند

بیشترین ثبت‌نام بانوان برای انتخابات شوراها در سیستان و بلوچستان است
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